

**К ГОЛОВНЕ – БЕЗПЕКА**

Що зроблено, аби діти в київських школах могли навчатися в умовах воєнного стану



стор. 2

**К КИЯНИ – ФРОНТУ**

Скільки грошей і на що саме спрямовує сьогодні столиця для наших захисників



стор. 3

**К ПРО УКРАЇНУ – СВІТУ**

Як київські князь Володимир та княгиня Ольга опинились у Барселоні



стор. 4

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

# КЛИЧКО МЕР

**ВІРТЕ В УКРАЇНУ, ВІРТЕ В СЕБЕ!**



Про що Брати Клички домовлялися в Німеччині та говорили з Олафом Шольцем і Урсулою фон дер Ляєн – читайте на стор. 4

**К ПРО ГОЛОВНЕ**

# СТОЛИЦЯ ГОТУЄТЬСЯ ДО СКЛАДНОЇ ЗИМИ

**На Київ і Україну чекає ще одна складна зима, бо ворог знову намагатиметься зруйнувати критичну інфраструктуру нашого міста.**

Цього року, окрім планових ремонтів, додалися роботи з відновлення зруйнованої чи пошкодженої інфраструктури. Внаслідок ворожих ударів минулої зими було серйозно пошкоджено близько 63% обладнання, необхідного для стабільного проходження осінньо-зимового періоду. З бюджету міста цього року понад мільярд грн спрямували на ремонти обладнання теплогерел, що було пошкоджене під час обстрілів. А також – на придбання пересувних котельень, що забезпечуватимуть теплом заклади соціальної сфери, зокрема лікарні, у випадку надзвичайної ситуації.

Теплопостачальні підприємства міста завершили гідравлічні випробування на мережах та теплогерелах. Усунули близько 2,5 тисяч пошкоджень трубопроводів. Здійснили технічні заходи для підвищення надійності роботи обладнання: технічну діагностику котлів, заміну окремого обладнання.

Місто формує арсенал альтернативних джерел живлення на тих об'єктах, де дозволяє потужність. Наприклад, понад дві третини котельень «Київтеплоенерго» забезпечило генераторами, щоб у разі вимкнення світла вони продовжували працювати і давати тепло будинкам, які до них підключені.

Особливу увагу ми приділяємо готовності до теплозабезпечення об'єктів соціальної сфери з врахування індивідуального графіку підключення закладів. І розробили алгоритм оперативного підключення до тепла у разі потреби. Жодних зволікань у цьому питанні не повинно бути.

Відповідно до протоколу засідання Ради оборони міста, керівники теплопостачальних підприємств і організацій, незалежно від форм власності, повинні забезпечити готовність підключення систем теплопостачання в закладах охорони здоров'я, культури, фізичної культури



і спорту, дошкільної і загальної середньої освіти, а також у соціально-медичних установах за заявками їхніх керівників. Водночас, керівники закладів соціальної сфери мають підготувати відповідні заявки на підключення систем теплопостачання.

Так, місто готується. Комунальні служби столиці працюватимуть у посиленому режимі, щоб надавати необхід-

ні сервіси мешканцям столиці. Підготуватися мають і мешканці. Як і минулої зими, в кожній оселі повинні бути запас їжі, води, прилади електроживлення, теплий одяг.

Ми всі розуміємо, що російські варвари продовжать атакувати столицю всією наявною зброєю. Але наші захисники, сили Протиповітряної оборони, працю-

ють професійно і збивають майже все, що летить на місто. І за це ми їм дуже вдячні.

Тож працюємо, віримо в себе і в наших героїв! Віримо в Україну!

**Разом ми переможемо.  
Слава Україні!**

Ваш Віталій Кличко

Продовження читайте на стор. 3 >>>



**К ІНФРАСТРУКТУРА**

Звісно, в умовах воєнного стану плани з оновлення інфраструктури доводиться коригувати. Тому цього року ремонт триває на тих об'єктах, дорогах чи їх ділянках, де це вкрай необхідно. І вже можна підбити деякі підсумки дорожнього сезону 2023 року.

На сьогоднішній день завершені роботи з капітального ремонту вулиці Гетьмана Павла Скоропадського від вулиці Тарасівської до вулиці Василя Липківського та капремонт вулиці Шумського.

До кінця року планують завершити роботи з капітального ремонту вулиць Ентузіастів, Олександра Довженка, проїжджої частини проспекту Володимира Івасюка (колишнього Героїв Сталінграду) та капремонт шляхопроводу Новокосятинівського.

Також на завершальній

## В СТОЛИЦІ ОНОВЛЮЮТЬ НАЙБІЛЬШ ПОШКОДЖЕНІ ДОРОГИ

Дороги багатомільйонного міста – це своєрідні артерії, які допомагають підтримувати активний ритм життя мегаполісу. Від утримання доріг в належному стані залежить і загалом робота критичної інфраструктури міста, і комфорт його мешканців.

стадії роботи з оновлення ділянки дороги Київське півкільце – від вулиці Територіальної оборони (колишньої Ватутіна) до Одеської площі. Далі в планах – роботи на наступній черзі Кільцевої дороги, а саме від Жулянського шляхопроводу до повороту в місто Вишневе.

Розпочали капітальний ремонт Повітрофлотського проспекту від Севастопольської площі та капремонт вулиці Татарської. Тривають роботи з оновлення вулиці Митрополита Василя Липківського.

Працюють дорожники на багатьох шляхопроводах та транспортних розв'язках міста. «Київ-

автодор» здійснює реконструкцію транспортної розв'язки на перетині вулиць Богатирської та Полярної в Оболонському районі. І шляхопроводу транспортної розв'язки на перетині вулиць Дегтярівської та Олександра Довженка. Триває капітальний ремонт шляхопроводу через залізницю на вулиці Гетьмана Павла Скоропадського (колишня Льва Толстого).

На всіх об'єктах капітального ремонту і реконструкції виконуються комплексні роботи з оновлення проїжджої частини, влаштування тротуарів і велодоріжок, благоустрою прилеглих територій.

У рамках поточних середніх ремонтів до кінця року оновлять



25 об'єктів. Зокрема, Каховський шляхопровід, міст через річку Десенка, Південний міст через річку Дніпро, а також вулиці: Нова, Ки-

рилівська, Щербаківського, Григорія Сковороди, Голосіївський проспект, Привокзальна площа, Гостомельське шосе.

**К ОСВІТА**


## ШКОЛИ СТОЛИЦІ РОЗПОЧАЛИ НОВИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК

**1 вересня всі 420 столичних шкіл розпочали свою роботу. Абсолютна більшість із них – в очному форматі.**

Цього року навчатися офлайн пішли 240 тисяч школярів – це в 2,5 рази більше, ніж минулого року. Також цьогоріч у школи Києва пішли майже 25 тисяч першокласників, що близько до показників довоєнних років.

Основну увагу столична влада приділила ремонтам та облаштуванню укриттів, збільшенню кількості місць у них. На сьогодні 417 шкіл із 420 мають укриття, в яких пережити небезпеку можуть загалом майже 190 тисяч дітей та вчителів.

У тих школах, де охочих навчатися більше, ніж місць в укритті, діє змішана система навчання або навчання в дві зміни. Отже 76 навчальних закладів працюють комбіновано – дистанційно та очно, 50 шкіл – у дві зміни, дві школи – виключно дистанційно. У початковій школі діти навчаються тільки офлайн, бо це й інше засвоєння матеріалу, й можливість обом батькам працювати, не хвилюючись, що дитина вдома сама.

Цьогоріч Київрада за ініціативи мера столиці виділила рекордні 550 мільйонів гривень на облаштування укриттів у закладах освіти. Ще 61 мільйон гривень спрямували на будівництво нових укриттів. Оголосили тендери та розпочали роботи. Щотижня керівники районів столиці, які відповідальні за укриття в своїх районах, звітують столичній владі про стан робіт. Наразі роботи виконані на 85%.

Цього року заклади освіти столиці забезпечили безперервний освітній процес і для тих дітей, які перебувають за межами Києва та не мають змоги доєднатись до очного процесу. А міська влада максимально забезпечила технічні можливості для роботи освітян в умовах воєнного стану.


**К БІЗНЕС**

## ПІДТРИМКА СТОЛИЧНИХ ПІДПРИЄМЦІВ

Підтримка приватного бізнесу – одне із завдань, яке міська влада ставить перед собою в цей складний час. Бо бізнесу потрібно працювати, людям мати роботу і заробіток, місту – надходження до бюджету.

На сьогодні в столиці діє понад 340 тисяч суб'єктів підприємництва. У січні – червні цього року вони сплатили до міського бюджету понад 24,5 млрд грн податків, зборів та обов'язкових платежів. Це на 6,1 млрд грн, або на 32%, більше, ніж за відповідний період 2022 року. Попри складну ситуацію, обмеженість фінансів, у столиці реалізується Програма фінансово-кредитної підтримки суб'єктів малого та середнього підприємництва.

**Новий старт**

Мер Києва Віталій Кличко підписав Меморандум з Громадською організацією «Асоціація підприємців-ветеранів АТО» щодо підтримки ветеранів, які хочуть розпочати та розвивати свій бізнес у столиці.

«Кияни-ветерани отримують необхідні знання, інформацію та актуальні навички для відкриття власного бізнесу. А також фінансову та консультативну підтримку з питань можливих джерел фінансування, юридичних питань щодо корисних сервісів та захисту проектів. Асоціація цього року планує залучити та профінансувати бізнес киян-ветеранів на загальну суму 10 мільйонів гривень. А до кінця 3-го кварталу 2024 року – 50 мільйонів гривень», – наголосив під час підписання Меморандуму Віталій Кличко.

Від ветеранів Меморандум підписав голова ГО «Асоціація підприємців-ветеранів АТО»,



ветеран АТО, молодший лейтенант Нацгвардії України Сергій Позняк. Втративши ліву стопу на полі бою, Сергій уже пройшов протезування і реабілітацію та продовжує підтримувати побратимів, ветеранів та членів їх сімей.

«На жаль, після повернення з фронту військові часто стикаються з труднощами у працевлаштуванні та пошуку роботи, яка б відповідала їхнім новим навичкам і досвіду. Підписаний зі столичною владою Меморандум – це велика підтримка для ветеранів, які мають підприємницький потенціал», – наголосив Сергій Позняк.

**Назустріч бізнесу**

Із 1 вересня столичні заклади громадського харчування подовжили час своєї роботи на

одну годину – до 23:00. Таке рішення ухвалила Рада оборони Києва на звернення Національної ресторанної асоціації України. Адаже рішення про обмеження роботи закладів до 22:00 було ухвалене, коли комендантська година в столиці розпочиналася о 23:00. Зараз вона починається – з 00:00.

«Підприємці під час зустрічі з міською владою, де обґрунтували доцільність такого рішення, наголошували, що подовження часу роботи закладів сприятиме поліпшенню економічної ситуації у столиці, створенню додаткових робочих місць, збільшенню надходжень від податків, зборів і платежів до бюджетів усіх рівнів», – прокоментував рішення Ради оборони Віталій Кличко.



К ПРО ГОЛОВНЕ

# СТОЛИЦЯ ГОТУЄТЬСЯ ДО СКЛАДНОЇ ЗИМИ

» Початок читайте на стор. 1

**Навіть в умовах військового стану в Києві не зупиняється масштабна реконструкція тепломереж.**

Завершують реконструкцію теплової магістралі найбільшого діаметру – 720 мм, що постачає тепло для всього Подолу. За останніх п'ять років на цій ділянці виявили більше 40 пошкоджень. У 2020 році тут вже виконали модернізацію теплотраси довжиною понад 1,5 км. Зараз завершують другий етап: зробили капре-

монт обладнання теплової камери, замінили зношену запірну арматуру та будівельні конструкції. Замість зношеної тепломагістралі проклали попередньо ізольовані труби європейського зразка, які обладнані системою сигналізації про пошкодження.

Зазначимо, що реконструкція триває без відключення гарячого водопоста-



чання. Роботи завершать до початку опалювального сезону. Завдяки модернізації поліпшиться якість теплопостачання

для майже 400 житлових будинків, трьох лікувальних закладів, 51 навчального закладу та 423 відомств.

К НАШ ОБОВ'ЯЗОК

# ДОПОМОГА ЗАХИСНИКАМ

**Столиця продовжує допомагати українським захисникам здобувати перемогу та звільняти країну від російського агресора.**

Київ постійно збільшує допомогу Збройним силам України. Місто з лютого 2022 року вже спрямувало понад 4,6 млрд грн на підтримку військових.

Із них майже 3,5 млрд грн – у вигляді субвенцій на озброєння, спорядження, дрони, техніку та інші першочергові потреби військових частин міста, які виконують бойові завдання на передовій. Понад 700 млн грн – на виплату матеріальної допомоги захисникам та їх сім'ям; 439 млн грн спрямували на забезпечення квартирами захисників, їх сімей.

Київрада на цей рік на підтримку військових передбачила загалом 5 млрд грн. І всі можливі ресурси місто і надалі буде спрямовувати нашим захисникам. До міської влади часто звертаються командири різних підрозділів за допомогою, і місто не відмовляє нікому. Столиця допомагає чим може.

Також Київ надає всю необхідну підтримку виробникам дронів та іншого необхідного для армії обладнання. Це – приміщення, пільги, повне сприяння.

Також за міською цільовою програмою «Захисник Києва» надали 800 мільйонів гривень на спорудження фортифікаційних споруд та на нагальні потреби, з якими звертаються військові підрозділи, зареєстровані в місті Києві.

Також передали з бюджету столиці, додатково – у вигляді субвенції Міністерству оборони, Генштабу, нашим військовим, 300 мільйонів гривень. Ці кошти підуть на закупівлю дронів, засобів радіоелектронної боротьби та інше найнеобхідніше українським бійцям на передовій. Оскільки місто кошти напряму,



за законом, може виділяти тільки підрозділам, які зареєстровані в столиці. Міністерство оборони, отримавши ці гроші, зможе закупити необхідне військовим, знаючи їх потреби.

Міська влада Києва вже не вперше звертається до центральної влади зняти законодавчі обмеження, які забороняють місцевій владі напряму робити закупівлі в інтересах військових підрозділів (зокрема тих, що не зареєстровані в місті). Відповідний проект закону внесений на розгляд парламенту, проте законодавці ухвалювати його чомусь не поспішають.

**МАЙЖЕ СТО ТИСЯЧ КИЯН ВІД ПОЧАТКУ ПОВНОМАСШТАБНОЇ АГРЕСІЇ РОСІЇ ПІШЛИ БОРОНИТИ УКРАЇНУ ЗІ ЗБРОЄЮ В РУКАХ**

До лютого 2022 більшість цих людей були звичайними громадянами. Працювали на підприємствах та вели власний бізнес, були студентами чи фахівцями ІТ-сфери, акторами, журналістами чи спортсменами. Виховували дітей та будували плани на майбутнє. Але, коли ворог вдерся з повномасштабною війною, – пішли на фронт, аби захистити свої родини, своє місто і свою країну. Столична влада завжди підтримувала і допомагала українським захисникам. Та відзначала їх подвиг і героїзм.

Зокрема, у вересні мер Києва Віталій Кличко вручив у сесійній залі Київради нагороди військовим, які захищають сьогодні незалежність та волю України. Найвищою відзнакою столиці – «Знаком пошани» посмертно нагородили загиблого на фронті депутата Київради Сергія Ільницького. Нагороду отримав його син – теж військовий.

Усього під час засідання Кличко вручив нагороди від Києва 30-ти захисникам України чи їх сім'ям. Посмертно нагородили відзначили сім військовослужбовців, які поклали життя за незалежність і свободу України.

Депутати Київради вшанували пам'ять загиблих українських воїнів хвилиною мовчання.



Мер столиці Віталій Кличко віддав одну з військових частин, для потреб якої Київ виділив майже 15,5 млн грн з міського бюджету. На ці кошти військові з Групи розмінування Державної спеціальної служби транспорту Міноборони України закупили шість нових автомобілів та спорядження для потреб інженерно-саперного підрозділу й особового складу, який виконує бойові завдання. Завдяки цій техніці сапери зможуть більш ефективно працювати на дорогах, в лісах та на об'єктах інфраструктури всієї України. Також за кошти столиці у військовій частині добудували адміністративне приміщення та відремонтували будівлю для військових.



**К СПІЛЬНІ ЗУСИЛЛЯ**


# ДОПОМОГА УКРАЇНІ МАЄ ПОСИЛЮВАТИСЯ

**Зустрічі з найвпливовішими європейськими політиками, виступи перед зібраннями представників великого бізнесу та політикуму, де обговорюють та ухвалюють рішення щодо подальшої допомоги нашій країні, – такий результат візиту Віталія та Володимира Кличків до Німеччини. А ще – Київ отримає найближчим часом 100 найсучасніших тактичних дронів та передасть їх нашим захисникам.**

Віталій Кличко – один із ключових спікерів на саміті Інституту Стерна Стюарта. Це – майданчик для спілкування провідних політиків та бізнесменів із усього світу, де обговорюються питання безпеки та політики. А окремі панелі присвячені технологічним та бізнес-рішенням. Саме на одній із таких зустрі-

чей було оголошено, що з інвесторами та керівництвом німецької компанії Quantum Systems Київ домовився про передачу 100 тактичних дронів нового покоління. Їх столиця спрямує на фронт українським захисникам.

Разом з колишнім радником з Національної безпеки і послом США в ООН Джоном Болтоном мер Києва взяв участь у дискусії

«План Маршалла II – Як швидко почати відбудову України».

«Від наших партнерів ми очікуємо подальшого нарощування всіх видів допомоги Україні, незважаючи на можливі економічні труднощі та голоси скептиків. Бо перемога над оскраженим агресором важлива не тільки для України. Успіх же відбудови, майбутнє України зале-

жить від того, якою державою вона вийде з війни. Критично важливо втілювати реформи навіть в умовах воєнного стану, як би складно не було», – підкреслив Віталій Кличко.

Також мер Києва взяв участь у Вестфальській мирній конференції, що відбулася в Мюнстері. Він мав можливість обговорити з міністром оборони Німеччини Борисом Пісторіусом подальшу допомогу Україні. Особливо, далекобійною зброєю, на яку так очікує наша держава. Пісторіус зазначив, що підтримка Німеччиною нашої боротьби посилюватиметься. Він наголосив, Німеччина розуміє, що українці героїчно захищають не тільки свою землю, а й мир в усій Європі.

Те ж питання Віталій Кличко порушив у Берліні під час заходу Bild 100, на який німецьке видання й видавництво Axel Springer щорічно збирає найвпливовіших політиків. Тут він виступав разом з братом Володи-

миром. «Скориставшись нагодою, я звернувся до канцлера Німеччини Олафа Шольца, який теж був присутній, аби Україні якнайшвидше надали далекобійні ракети Taurus», – наголосив мер Києва.

Зустрілися брати Клички і з головою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляен. Під час неформального спілкування вони наголосили на підтримці вступу України до ЄС. Бо інтеграція нашої держави в європейські й трансатлантичні структури – це запорука миру й стабільності в усій Європі та світового порядку, який намагається зруйнувати росія. Урсула фон дер Ляен запевнила, що підтримка буде. Але Україна, як пообіцяла, має виконати необхідні умови та втілити невідкладні реформи. Бо відновлення України – це, насамперед, демократичні перетворення.

**!** Під час візиту Віталія Кличка до Німеччини Київ та Берлін підписали угоду про партнерство двох столиць. На знак важливості для Берліна співпраці з українською столицею та на знак солідарності з українцями відбулася церемонія проходження мерів двох міст через Бранденбурзькі ворота. «Сьогодні німецькі друзі символічно продемонстрували, що Київ, Україна будуть завжди вільними і будуть частиною європейської родини. Берлін із міст західної Європи прийняв найбільшу кількість українців, які рятувалися від війни. Наразі тут мешкають понад 65 тисяч наших співгромадян. І місто продовжує їм допомагати», – підкреслив мер Києва Віталій Кличко. Обговорили, зокрема, мери двох столиць і подальшу допомогу та передачу Києву міських автобусів та комунальної техніки. Йшлося й про створення у Києві центру протезування для військових. Берлін уже готовий направити кількох техніків-протезистів з інноваційних берлінських підприємств для передачі досвіду та практичних навчань українських фахівців. Чимало українських військових сьогодні лікуються та проходять реабілітацію в клініках Берліна. І влада міста цьому сприяє.


**К В ЄВРОПЕЙСЬКІЙ РОДИНІ**

# СВІТ ВІДКРИВАЄ ДЛЯ СЕБЕ КИЇВ ТА УКРАЇНУ

**Наприкінці вересня в Барселоні Київ представив історію та культуру України. Наша столиця стала гостем і учасником щорічного фестивалю La Mercè – головного свята Барселони. Вперше на ньому були представлені не тільки фігури-велетні місцевих історичних та культурних постатей, а й українських – княгині Ольги та князя Володимира.**

Їх виготовили каталонські майстри за українськими ескізами. Ляльки-велетні відкрили фестиваль. Гості La Mercè під час фестивалю також мали змогу побачити український танок і послухати українську музику – від фольклору до сучасної, відвідати майстер-класи митців та виставку робіт видатної української художниці Марії Примаченко. А також скуштувати українську кухню.

Мер Києва Віталій Кличко, який брав участь у грандіозній події, нагадав, що княгиня Ольга та князь Володимир творили історію розвитку нашої держави. Історію, яку намагається вкрати і знищити росія.

Ольга та Володимир були правителями Київської Русі, од-

нісі з найбільш розвинутих держав у Європі у 9-10 століттях.

«Ці історичні постаті мали великий вплив на розвиток та становлення України. Бо боролись вони за єдність, незалежність та процвітання нашої держави. За це сьогодні героїчно б'ються і сучасні українці, віддаючи життя в боротьбі за свою гідність, за волю й державність України. І ми переможемо! Ми пам'ятаємо нашу славетну історію. І ментально, географічно, історично – ми європейці! І це є наш цивілізаційний вибір, який ми відстоюємо в страшній війні», – наголосив під час свого виступу на урочистій церемонії відкриття фестивалю в міській раді Барселони мер Києва.

Кличко подякував меру Бар-



селони Жауме Коллбоні за підтримку і допомогу нашому місту й Україні. За те, що Барселона передала Києву пожежні авто і спорядження, електрогенератори, санітарне обладнання. А також прийняла тисячі українських біженців.

Нагадаємо, рік тому, під час фестивалю La Mercè, мери Києва та Барселони підписали угоду про побратимство двох міст.



**!** Останніми днями літа у центрі Парижа з'явився куточок української столиці. В столиці Франції відкрили Київський сквер. Він розташований в історичному центрі-біля музею Пті-Пале, поруч з Єлісейськими полями. Мер Києва Віталій Кличко на запрошення мера Парижа Анні Ідальго взяв участь у його відкритті. Також Кличко зустрівся та поспілкувався на відкритті скверу з українськими бійцями, які лікуються і проходять реабілітацію в Парижі. Поговорив також і з українцями, переважно з жінками та дітьми, які тимчасово мешкають у Франції, рятуючись від війни.

